

简明新闻

◆李克强对中国南水北调集团有限公司成立作出重要批示强调,着力提升管理运营水平,科学扎实推进南水北调后续工程建设
◆丽水青山今后在浙江将有“价”可依。浙江省日前出台省级生态系统生产总值(GEP)核算技术规范,规定了陆域生态系统生产总值的核算步骤等的标准
◆世界贸易组织10月23日发布的报告显示,今年第二季度全球服务贸易额同比下滑30%,创2008年至2009年国际金融危机以来最大跌幅
◆联合国官员10月23日宣布,利比亚冲突双方在日内瓦签署停火协议,决定从即日起在利比亚全境实行“完全和永久”停火
◆据美国地质调查局地震信息网消息,南太平洋岛国斐济南部海域10月23日发生6.1级地震
◆古巴称美国封锁致古一年内损失超50亿美元(均据新华社)

伟大抗美援朝精神必须永续传承、世代发扬

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上重要讲话

人民日报评论员

抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。这一伟大胜利,是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑,对中国和世界都有着重大而深远的意义。
10月23日,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行。习近平总书记在大会上发表重要讲话,全面回顾了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献,深刻阐述了抗美援朝精神的历史意义和时代价值,精辟揭示了抗美援朝战争的历史启示,郑重宣示了捍卫国家领土主权和统一、维护地区和世界和平稳定、推动构建人类命运共同体的坚定立场和决心,鼓舞和激励着全党全军全国各族人民在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。
新中国成立之初,百废待兴,百业待

举,中国人民无比渴望和平安宁。但是,中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战,帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军,肩负着人民的重托、民族的期望,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。伟大的抗美援朝战争,抵御了帝国主义侵略扩张,捍卫了新中国安全,保卫了中国人民和平生活,稳定了朝鲜半岛局势,维护了亚洲和世界和平。抗美援朝战争伟大胜利,将永远铭刻在中华民族的史册上!永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上!
抗美援朝战争,是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在极不对称、极为艰难的情况下,中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,创造了威武雄壮的战争伟业。在抗美援朝战争期间,党中央统揽全局,全国各族人民举国同心支

撑起这场事关国家和民族前途命运的伟大抗争,最终用伟大胜利向世界宣告“西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了”!这一战,拼来了山河无恙、家国安宁,充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志。这一战,打出了中国人民的精气神,充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战,人民军队战斗力威震世界,充分展示了敢打必胜的血性铁骨。这一战,再次证明正义必定战胜强权,和平发展是不可阻挡的历史潮流。
习近平总书记指出:“伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。”在波澜壮阔的抗美援朝战争中,英雄的中国人民志愿军始终发扬祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉

献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神,锻造了伟大抗美援朝精神。这一伟大精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨,都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量,都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性,都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。
回望70年前伟大的抗美援朝战争,进行许多新的历史特点的伟大斗争,瞻望中华民族伟大复兴的光明前景,我们无比坚定、无比自信。同时我们深知,前进道路不会一帆风顺,仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎坷。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大抗美援朝精神,雄赳赳、气昂昂,敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前,向着全面建设社会主义现代化国家新征程,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦,继续奋勇前进!
(新华社北京10月23日电)

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年敬献花篮仪式隆重举行

(上接第一版)随后,全场人员瞻仰了烈士纪念碑并向五大烈士墓敬献了鲜花。
当日9时整,以中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平名义向丹东抗美援朝纪念馆敬献花篮仪式隆重举行,中共辽宁省委副书记张国强以及中央党政军有关部门、辽宁省委和省政府、辽宁军区及驻丹东部队等相关同志出席。
10月21日,以中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平名义向朝鲜平壤中朝友谊塔、松仓中国人民志愿军烈士陵园敬献花篮。同日,朝方以金正恩名义向平壤中朝友谊塔敬献花篮,并于10月22日分别向辽宁沈阳抗美援朝烈士陵园、丹东抗美援朝纪念馆敬献花篮。朝鲜党政军相关机构也向平壤、松仓两处纪念设施敬献了花篮。

民进党当局不断升级谋“独” 国台办表示最终必死路一条

新华社北京10月23日电 民进党当局曾表示其两岸政策将“不挑畔”,但台防务部门近日扬言,美方批准三项对台军售计划,“其中两项飞弹与火箭都可打到大陆沿岸”。对此,国台办发言人朱凤莲23日应询表示,这个说法充分印证,“台独”分裂势力及其活动是台海和平稳定的现实威胁。民进党当局所谓“不挑畔”的谎言再次被戳穿。他们公然对大陆进行赤裸裸的军事挑衅和威胁,不自量力,自取灭亡。
朱凤莲表示,我们有坚定的意志、充分的信心、足够的能力捍卫国家主权和领土完整。民进党当局不断升级谋“独”挑畔,最终必然是死路一条。

中国常驻联合国代表团发言人发表谈话 坚决反对美国代表恶意攻击中国与联合国合作

新华社联合国10月22日电 中国常驻联合国代表团发言人22日发表谈话,坚决反对美国常驻联合国代表克拉夫特日前在媒体发表文章恶意攻击中国与联合国合作。
发言人说,克拉夫特的文章罔顾事实,谎言连篇,逻辑混乱,充斥意识形态偏见和“冷战”心态,是新时代的“麦卡锡主义”。中方对此坚决反对。
发言人说,中国是可以依靠的和平力量、正义力量和进步力量,中国对联合国支持符合国际社会共同期待和各国共同利益。作为安理会常任理事国和联合国第二大费国,中国始终坚定支持联合国,坚定维护国际公平正义。中国在联合国推动的理念和主张都符合《联合国宪章》宗旨和原则。中国的外交政策始终站在历史正确一边,站在时代潮流一边,站在绝大多数国家一边。新冠肺炎疫情下,站在绝大多数国家一边。我们要维护同一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。我们要遵循同一套规则,就是以《联合国宪章》为基础的国际关系基本准则。我们要坚持同一种多边主义,就是平等对话协商、共同应对挑战、共享发展成果的多边主义。我们奉劝美国某些政客早日猛醒,迷途知返。

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行

(上接第一版)但是,中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战,帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。抗美援朝战争,是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在这样极不对称、极为艰难的情况下,中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,经过艰苦卓绝的战斗,打败了武装到牙齿的对手。抗美援朝战争,是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑,对中国和世界都有着重大而深远的意义。
习近平强调,经此一役,中国人民粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋,新中国真正站稳了脚跟;中国人民彻底扫除了近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱,彻底扔掉了“东亚病夫”的帽子,中国人民真正扬眉吐气了;中国人民打败了侵略者,震动了全世界,奠定了新中国在亚洲和国际事务中的重要地位,彰显了新中国的大国地位;人民军队在战争中学习战争,实现了由单一军种向诸军兵种合成军队转变,极大促进了国防和军队现代化;第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造,全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业受到极大鼓舞,有力推动了世界和平与人类进步事业。这一战,拼来了山河无恙、家国安宁,

充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志。这一战,打出了中国人民的精气神,充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战,人民军队战斗力威震世界,充分展示了敢打必胜的血性铁骨。这一战,再次证明正义必定战胜强权,和平发展是不可阻挡的历史潮流。
习近平指出,在波澜壮阔的抗美援朝战争中,英雄的中国人民志愿军锻造了伟大抗美援朝精神。伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨。无论时代如何发展,我们都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量。无论时代如何发展,我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。无论时代如何发展,我们都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。
习近平强调,抗美援朝战争胜利60多年来,在中国共产党坚强领导下,中国发生了前所未有的历史巨变,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天,我们正站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,全面建设社会主义现代化国家前景光明。铭记伟大胜利,推进伟大事业,

必须坚持中国共产党领导,把党锻造得更加坚强有力;必须坚持以人民为中心,一切为了人民、一切依靠人民;必须坚持推进经济社会发展,不断壮大我国综合国力;必须加快推进国防和军队现代化,把人民军队全面建成世界一流军队;必须维护世界和平和正义,推动构建人类命运共同体。
习近平指出,世界是各国人民的世界,世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济、携手应对,和平发展、合作共赢才是人间正道。当今世界,任何单边主义都是根本行不通的。任何我行我素、唯我独尊的行径,任何搞霸权、霸道、霸凌的行径都是根本行不通的。不仅根本行不通,最终必然是死路一条。
习近平强调,中国一贯奉行防御性国防政策,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国永远不称霸、不扩张,坚决反对霸权主义和强权政治。我们决不会坐视国家主权、安全、发展利益受损,决不会允许任何人任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领土。一旦发生这样的严重情况,中国人民必将予以迎头痛击。
李克强主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话全面回顾了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献,深刻阐述了

抗美援朝精神的历史意义和时代价值,精辟揭示了抗美援朝战争的历史启示,郑重宣示了捍卫国家领土主权和统一、维护地区和世界和平稳定、推动构建人类命运共同体的坚定立场和决心,强调要铭记伟大胜利,敢于斗争、善于斗争,把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。大家要认真学习领会,坚决贯彻落实,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大的抗美援朝精神,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。
最后,全场齐声高唱《歌唱祖国》,大会在激昂的歌声中结束。
会前,习近平等领导同志会见了“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章获得者代表,并同大家合影留念。
在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。
志愿军老战士、老同志、烈士家属等代表,中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表等参加大会。



国家重大水利工程 引汉济渭工程有序推进

建设中的引汉济渭工程黄金峡水利枢纽(10月21日摄)。
作为我国“十三五”规划的重大水利工程之一,引汉济渭工程正有序推进。截至2020年10月上旬,一期调水工程中的秦岭输水隧洞完成总目标的96.52%、三河口水利枢纽大坝实现初期下闸蓄水,主体混凝土浇筑完成97.84%、黄金峡水利枢纽主体混凝土浇筑完成37.16%,二期输水工程即将开工建设。
据了解,引汉济渭工程于2013年全面开工建设,工程地跨黄河、长江两大流域,横穿秦岭屏障,分为一期调水工程和二期输水工程。调水工程由黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽和全长98.3公里的秦岭输水隧洞三大部分组成,输水工程由黄池沟配水枢纽、输水南北干线和20条支线组成。
新华社记者 刘潇 摄

美大选“最后一辩”分歧深刻

特朗普称将亲自提前投票

新华社华盛顿10月22日电 2020年美国大选最后一场总统候选人电视辩论美东时间22日晚在田纳西州纳什维尔市举行。从抗疫计划到国家安全,从种族主义到医保方案,从最低工资到气候变化,谋求连任的美国总统特朗普和民主党总统候选人拜登同台激烈交锋,在多数问题上分歧深刻。特朗普当晚表示,他计划于24日在佛罗里达州亲自提前投票。
这场电视辩论持续约90分钟,在双方进行陈述时,另一方麦克风被关闭,基本未出现首场辩论时发言不停被打断的混乱情况,但相互的人身攻击仍常常“火花四溅”。

“如何领导美国抗疫”是主持人提出的第一个问题。特朗普和拜登对美国疫情前景的判断截然相反。特朗普称,美国疫情“正在转弯,就要消退”;拜登则认为美国“将要进入一个黑暗的冬天”。特朗普没有阐述自己下一阶段抗疫计划,只强调应开放经济、让学校复课,指责拜登主张“锁国”;拜登则指责特朗普一直散布不实信息,表示自己主张“安全地开放”,设立抗疫“全国标准”、推行全国性抗疫计划。
在种族关系问题上,特朗普宣称他是辩论现场“最不带有种族主义的人”,除林肯总统之外“没有人比自己为(美国)黑人社区做得更多”,并抨击拜登任联邦参议员

期间涉非洲裔犯罪问题的立法记录;拜登则重申美国存在系统性种族主义,表示上台后将致力于少数族裔提供更多就业、教育和医疗机会。
在医疗保险问题上,特朗普称他想终止奥巴马执政期间通过的《平价医疗法案》(即“奥巴马医改”),代之以“一个全新的、漂亮的医保方案”,但一直没有谈到其方案具体内容;拜登则表示,如果保守派法官占多数的联邦最高法院就“奥巴马医改”作出不利裁决,他会将其发展成“拜登医改”,既保留私人保险,又为民众提供他们能负担的公共医保选择。
在气候变化问题上,特朗普指责《巴黎

协定》会使美国“牺牲数以千万计的工作岗位和成千上万的企业”;拜登则表示,全球变暖是对人类生存的紧迫威胁,美国对此负有道义责任,其清洁能源计划将为美国创造数以百万计的就业机会。
特朗普和拜登就国家安全相关问题分别阐述立场,抨击对方“腐败”,同时否认对方针对自己的腐败指控。主持人最后问及如果当选,将在就职演讲中不支持他的选民说什么时,特朗普表示要减税,带领美国走向成功;拜登则表示要成为代表所有美国人的总统,发展经济,应对系统性种族主义。
“美国选举计划”跟踪统计显示,截至辩论当晚,逾4860万美国选民已提前投票,这一数字达到了创纪录的水平,占2016年大选投票选民总数的35.3%。
在参加完最后一场辩论后,特朗普公布了自己接下来几天的行程:他计划于23日前往佛罗里达州参加竞选集会,并于24日在该州亲自投票,随后前往北部地区继续参加竞选集会。



泰国曼谷市郊一天然气管道发生爆炸

这是10月22日拍摄的泰国曼谷东郊邦波地区天然气管道爆炸现场。泰国首都曼谷市郊一天然气管道22日发生爆炸,造成3人死亡、28人受伤。警方表示,爆炸可能是一台挖掘机未经许可在天然气管道附近施工引发的,事故具体原因仍在调查中。
新华社发